

招商引资简报

第 18 期

昆区招商引资工作领导小组

2021 年 5 月 27 日

一、2021 年度招商工作总体情况

按照 2021 年度全区招商引资任务，签约引进亿元以上项目 50 个，截至目前，已签约项目共 41 个，签约金额为 582.59 亿元，其中签约引进亿元以上项目 22 个，亿元以下项目 19 个，落地项目 35 个，开工项目 20 个。

对接企业情况，截至 5 月 27 日，我区各县级领导、22 个招商牵头单位及相关责任单位共对接企业 195 家，其中外出对接 37 家，本地对接企业 158 家。

二、外出招商工作情况

1 月至今，我区各县级领导、22 个招商牵头单位及相关责任单位累计赴上海、北京、天津、广东等 10 个地区，对接了协鑫能源科技股份有限公司、中国通用技术高新材料集团有限公司、山东龙马控股集团、一道新能源科技公司、上海均和集团有限公司等 37 家企业，涉及新材料、新能源、钢铁深加工、氢能产业等领域。

三、接待来访情况

1 月至今，我区各县级领导、22 个招商牵头单位及相关

责任单位在包共接待了包括协鑫集团、法诺集团、中远航运、中国交通建设集团有限公司、海尔集团、道易（中国）投资有限公司、中旅联、中国水利水电第六工程局有限公司等 158 家企业，涉及地产、硅基、循环经济、文旅、新材料等方面。

四、近期招商引资情况

2021 年 5 月 21 日至 5 月 27 日，我区各县级领导、22 个招商牵头单位及相关责任单位累计本地对接企业（含商会）6 家，外出对接企业 3 家，具体情况如下：

区县级领导对接情况

5 月 23 日，区委书记廉冬、区政府党组成员、包头金属深加工园区管委会主任吴刚，陪同市委书记孟凡利赴北京拜访了中国通用技术有限公司，考察期间就新型功能材料生产项目进行了深入的对接与座谈，下一步将紧盯项目进展，争取早日将项目落户到我区。

5 月 25 日，区委书记廉冬，区政府党组成员、包头金属深加工园区管委会主任吴刚，赴山东拜访了山东龙马重工集团有限公司，期间就风电设备生产基地等装备制造项目进行了深入的对接与洽谈。该企业预计下周来我区进行考察对接，下一步将继续推进项目进展，争取项目早日落地我区。

5 月 25 日，区委副书记、区长丁凯在包会见了春光里产业资本集团创始人、董事长杨守彬一行，双方就推进春光里考察团企业与我区在碳中和、产业信息化、智慧城市等多领

域合作进行了深入的座谈与交流，下一步将继续加强与春光里考察团企业的项目合作与沟通，并充分发挥考察团企业与我区的各项优势，争取在更多领域展开更深层次的合作。

5月27日，区委副书记、区长丁凯，区政府副区长高瑜出席了中旅联与包头市人民政府签订合作协议的仪式，并与中旅联创始人、笔克集团董事局主席符奕斌、中旅联控股有限公司执行总裁蔡道茶一行举行了座谈，随后双方就昭君出塞国际旅游度假区项目签订了正式的合作协议。

5月26日，区政府副区长王永祥在包会见了中国交通建设集团有限公司东北区域总部副总经理夏志强一行，双方就房地产开发项目进行了对接，下一步将持续跟进，争取早日促成项目签约。

5月24日，区政府副区长王强在包会见了中国水利水电第六工程局有限公司包头负责人李柯枫一行，双方就市政工程施工等方面进行深入的座谈。

5月26日，区政府副区长王强在包会见了凌齐能源集团董事长陈品富一行，双方就光伏产业项目进行了对接，下一步将继续跟进，争取项目早日落地。

5月24-27日，区政府副区长王强在包会见了协鑫集团企业负责人，期间双方就在我区建设年产30万吨颗粒硅项目，配套投资年产70万吨高纯纳米硅生产线项目进行对接

洽谈。下一步将继续围绕光伏相关领域积极展开新的项目合作，争取早日有新项目落户我区。

5月26日，区政府党组成员、包头金属深加工园区管委会主任吴刚赴河北沧州对大元集团进行考察对接，期间就装配式建筑产业基地项目进行了座谈。

各招商组牵头单位对接情况：

区商务局：5月27日，区商务局投资促进中心主任马俊敏在包接待了鞍山除尘设备有限公司负责人张一，双方就污水处理、在包设立分公司等事宜进行了对接与洽谈。

区住建局：5月21日，区住房和城乡建设局局长高拥政在包会见了中交一航局城市投资发展（天津）有限公司投资拓展部副经理王剑一行，双方就对我区土地一级开发进行深入了解对接，并提供了相关地块情况。该项目双方正在紧密对接洽谈中，企业正在做相应的内部商讨。

报送：区委书记、副书记、各常委，区人大常委会主任、各副主任，区政府区长、各副区长、党组成员，区政协主席、各副主席

签发：王秀娟

审核：周磊

编辑：于涌波